

# УСПЕШНО ЗАВЕРШИМ ПЯТИЛЕТКУ!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ДРУЖБА

Орган Октябрьского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся ТАССР.

КПССица Октябрь райкомы нам  
кормят илоре депутатларында район  
Советы органы.

Газета выходит  
с 9 июля 1931 г.

№ 3 (4680)

СРЕДА,  
8 января 1975 г.

Цена 2 коп.

Выше знамя всенародного социалистического соревнования! За успешное завершение пятилетки, за выполнение величественных задач, поставленных XXIV съездом КПСС!

## ОБРАЩЕНИЕ Центрального Комитета КПСС к партии, к советскому народу

Дорогие товарищи!

Наша социалистическая Родина вступила в новый, 1975 год — завершающий год девятой пятилетки. Позади четыре года напряженной работы, творческих усилий партии и народа по осуществлению исторических решений XXIV съезда КПСС, выработанного им курса внутренней и внешней политики. У нас есть все основания сказать, что за эти годы Советский Союз значительно продвинулся вперед во всех областях общественной жизни, укрепились его международные позиции, авторитет и влияние во всем мире.

С чувством законной гордости советские люди подводят итоги своей работы и в минувшем, 1974 году. Трудники городов и сел, развернув массовое социалистическое соревнование, добились новых успехов в хозяйственном и культурном строительстве.

Главный политический итог прошедшего четырехлетия состоит в том, что обеспечено динамичное развитие народного хозяйства в целом, сделан большой шаг вперед в создании материально-технической базы коммунизма.

Продолжается интенсивное наращивание экономического могущества Советского Союза. На более высокую ступень поднялась социалистическая индустрия. В строй введены сотни крупных промышленных предприятий. Дальнейшее развитие получили все отрасли промышленности, строительства, транспорта и связи. Возросла производительность труда, повысился технический уровень производства, освоен выпуск многих современных видов продукции.

В результате последовательного проведения аграрной политики партии, основы которой на современном этапе заложил мартовский (1965 г.) Пленум ЦК КПСС, сельское хозяйство уверенно превращается в высокопроизводительный сектор социалистической экономики. Укрепилась материально-техническая база колхозов и совхозов, увеличилось производство продуктов земледелия и животноводства.

Советские люди реально ощущают плоды выработанной

XXIV съездом КПСС социально-экономической программы. Существенно поднялся уровень народного благосостояния. Возросла заработная плата рабочих и служащих, оплата труда колхозников. Свыше 30 миллионам человек повышены пенсии, пособия и стипендии, введена выплата пособий на детей малообеспеченным семьям. В широких масштабах продолжалось жилищное строительство. С начала пятилетки 45 миллионам человек улучшены жилищные условия. Меняется облик наших городов и сел, больше становится школ, больниц, клубов, кинотеатров, предприятий торговли и бытового обслуживания. Все это убедительно свидетельствует о том, что линия партии на повышение материального и культурного уровня жизни народа воплощается в конкретные, осязаемые дела.

На должном уровне поддерживается оборонная мощь страны. Верные своему долгу наши доблестные Вооруженные Силы надежно охраняют рубежи Отчизны, созидают трудовой народ, исторические завоевания социализма. Положение в Стране Советов, подъем благосостояния советского народа находятся в разительном контрасте с положением трудящихся и с обстановкой в капиталистическом мире. У нас нет экономического кризиса, нет безработицы, инфляции. Мы уверенно смотрим в будущее.

Осуществление планов коммунистического строительства неразрывно связано с сохранением и упрочением мира. Во имя этой благородной и гуманной цели, отвечающей интересам и чаяниям всего человечества, наша партия и Советское государство неуклонно и настойчиво добиваются претворения в жизнь Программы мира, выдвинутой XXIV съездом КПСС. Делается все для того, чтобы советские люди могли жить и трудиться в мирных условиях. Совместно с братскими социалистическими странами предпринят ряд новых мер, направленных на углубление международной разрядки, расширение равноправного, взаимовыгодного сотрудничества госу-

дарств с различным общественным строем, на сплочение всех прогрессивных, миролюбивых сил в борьбе против империалистической агрессии и реакции, за прочный мир и безопасность для всех народов.

Все наши успехи — это итог вдохновенного труда героического рабочего класса, славного колхозного крестьянства, народной интеллигенции, советских женщин, нашей замечательной молодежи, трудящихся всех национальностей Союза ССР. В ходе социалистического соревнования, получившего в прошлом году новый размах, родились многие ценные начинания. Расширилось движение за принятие и выполнение встречных планов-

Образцы трудовой доблести показывают ударники девятой пятилетки и передовые коллективы. Они — гордость и слава нашего народа и по праву пользуются всеобщим почетом и уважением. Партия и государство высоко ценят и поощряют их труд. Многие передовики и новаторы удостоены высоких наград Родины. Лучшим из лучших присвоено звание Героя Социалистического Труда. За долготелую безупречную работу на одном предприятии и производственные достижения рабочие и колхозники награждаются орденом Трудовой Славы. Пусть пример ударников девятой пятилетки вдохновляет на новые трудовые подвиги миллионы советских людей!

Все наши успехи — это результат последовательного осуществления ленинской политики Коммунистической партии, организаторской и идейно-воспитательной работы партийных, советских, профсоюзных и комсомольских организаций. В борьбе за осуществление решений XXIV съезда КПСС еще больше окрепло морально-политическое единство советского общества, упрочилась братская дружба народов СССР. Советские люди полностью одобряют и активно поддерживают внутреннюю и внешнюю политику Коммунистической партии, многогранную и целеустремленную деятельность Центрального Комитета КПСС, его Политбюро во главе с Генеральным

секретарем ЦК товарищем Л. И. Брежневым. В единстве партии и народа — источник нашей силы, основа всех наших побед.

Дорогие товарищи!

Новый, 1975 год — это год, в котором нам предстоит завершить выполнение задач девятой пятилетки, намеченных XXIV съездом КПСС. Тем самым будет создана прочная основа для успешной работы в следующей, десятой пятилетке, для реализации долгосрочной социально-экономической политики партии. Советские люди сделают все, чтобы достигнуть этой цели.

1975 год — это год, когда мы будем отмечать 30-летие Победы в Великой Отечественной войне, в которой советский народ проявил массовый героизм и мужество, отстоял честь, свободу и независимость социалистической Родины, спас народы мира от угрозы фашистского порабощения. Патриотический долг каждого советского человека — достойно встретить юбилей великой Победы, ознаменовать его новыми достижениями на трудовом фронте.

Наши задачи на нынешний год определены декабрьским Пленумом Центрального Комитета КПСС и сессией Верховного Совета СССР. Выполнение народнохозяйственного плана на 1975 год будет означать новый крупный шаг в дальнейшем укреплении экономического могущества страны, развитии всех отраслей народного хозяйства, науки и культуры, повышении благосостояния трудящихся. Решение этих задач имеет огромное экономическое, политическое и международное значение.

Высокими темпами будет развиваться социалистическая промышленность, еще более возрастут ее масштабы. В строй действующих войдут сотни новых предприятий черной и цветной металлургии, машиностроения, химии и энергетики, по добыче угля, нефти и газа, легкой и пищевой промышленности.

Будет продолжено развитие крупных территориально-производственных комплексов, сооружение многих важных народнохозяйственных объектов, среди которых Камский автомобильный

завод, Байкало-Амурская железнодорожная магистраль, Чебоксарский завод промышленных тракторов, Усть-Илимский лесопромышленный комплекс, Ленинградская и Курская атомные электростанции, Нурекская и Саяно-Шушенская ГЭС. Все это позволит полнее поставить на службу народу огромные богатства Сибири, Дальнего Востока и других районов страны.

На новый уровень поднимется сельское хозяйство. Намечается увеличить производство и заготовки зерна и других продуктов земледелия и животноводства. Предстоит многое сделать по последовательному переводу сельскохозяйственного производства на индустриальную основу его специализации, концентрации и межхозяйственной кооперации, широкой химизации и мелиорации. Развернется работа по осуществлению комплексной программы развития сельского хозяйства нечерноземной зоны РСФСР.

Важные меры предусмотрены по дальнейшему улучшению благосостояния трудящихся. Возрастут заработная плата, выплаты и льготы из общественных фондов потребления, в больших объемах намечено продолжать жилищное строительство, а также сооружение школ, больниц и объектов коммунально-бытового назначения. Увеличится производство и продажа населению промышленных и продовольственных товаров. Партия и впредь будет делать все для того, чтобы повысить уровень жизни советских людей, улучшить условия труда и быта.

Товарищи! В народнохозяйственном плане на 1975 год учитываются накопленный опыт и новые проблемы, выдвинутые жизнью. Задачи этого плана являются напряженными, но у нас есть все необходимое для их успешного выполнения и перевыполнения. Мы располагаем огромной экономической мощью, замечательными кадрами рабочих, колхозников и специалистов, большим научно-техническим потенциалом, богатыми природными ресурсами.

(Окончание на 2 ст.)



# ОБРАЩЕНИЕ

## Центрального Комитета КПСС к партии, к советскому народу

Однако нельзя закрывать глаза и на имеющиеся недостатки. Они есть и в тяжелой индустрии, и в производстве предметов народного потребления, и в строительстве, и в сельском хозяйстве. Нередко затягиваются сроки ввода и освоения производственных мощностей, отдельные предприятия не выполняют планов. Не всегда отвечают современным требованиям качество и ассортимент выпускаемой продукции.

Обстоятельный и самокритичный анализ как наших достижений, так и возникающих проблем является необходимой предпосылкой дальнейшего продвижения вперед. Дело за тем, чтобы повсеместно и умело использовать наши возросшие возможности, привести в действие резервы, решительно преодолевать недостатки, улучшать работу всех звеньев народного хозяйства.

Центральный Комитет КПСС призывает рабочих, колхозников, специалистов, ученых, всех советских людей широко развернуть социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение плановых заданий 1975 года, за повышение эффективности производства, за успешное завершение пятилетки. Соревнование было и остается: **Дать продукции больше, лучшего качества, с меньшими затратами!** Именно это должно быть в центре внимания участников социалистического соревнования, определять содержание и ритм работы каждого трудового коллектива, всех заводов, фабрик, шахт, рудников и строек, колхозов и совхозов, предприятий транспорта и связи, сферы обслуживания, учреждения науки и культуры.

На современном этапе на первый план выйдут с количественными все больше выдвигаются **качественные показатели экономического роста страны.** Настоятельное требование наших дней — ускорение научно-технического прогресса, внедрение его достижений, передовых методов организации труда, производства и управления, планомерное осуществление реконструкции и технического перевооружения предприятий, развитие массового движения за высокое качество продукции. Борьба за качество,

за повышение эффективности должна пронизывать все стороны нашей деятельности.

Решающее значение имеет дальнейший **рост производительности труда.** Достаточно сказать, что повышение производительности труда только на один процент позволит увеличить выпуск промышленной продукции почти на 5 миллиардов рублей в год. В нынешнем году 86 процентов прироста промышленной продукции, основной прирост производства в сельском хозяйстве, объема работ в строительстве и на транспорте намечается получить за счет этого фактора. Забота о росте производительности труда — дело чести каждого советского человека, каждого трудового коллектива.

Неотъемлемая черта социалистического хозяйствования — **экономия и бережливость.** Очень важно разумно, по-хозяйски использовать наши материальные, денежные, природные ресурсы, рабочее время каждого труженика. Этого можно добиться, если миллионы рабочих, колхозников, специалистов, все трудящиеся страны будут считать экономию сырья, электроэнергии и материалов своим кровным делом. Снижение материальных затрат на выпускаемую продукцию только на один процент ныне равнозначно дополнительному увеличению национального дохода почти на 4 миллиарда рублей. Долг каждого советского человека — настойчиво бороться против бесхозяйственности и расточительства, беречь социалистическую собственность, наше общественное богатство.

Трудом народа в нашей стране созданы огромные **производственные фонды.** Их рациональное использование, быстрое освоение вновь введенных мощностей, снижение простоев оборудования, хозяйское отношение к технике, к каждому станку, машине дает огромный экономический эффект. Повышение фондоотдачи в промышленности лишь на одну копейку с рубля производственных фондов приносит экономию в три миллиарда рублей.

В борьбе за успешное завершение девятой пятилетки перед трудовыми коллективами, перед каждым советским человеком стоят конкретные задачи. И

очень важно, чтобы они решались своевременно, добросовестно, со знанием дела. Надо стремиться к тому, чтобы каждый трудился старательно, творчески, соблюдал трудовую, государственную дисциплину, проявлял высокую требовательность к себе и своим товарищам. Каждая бригада и цех, каждое предприятие и стройка, каждый колхоз и совхоз должны работать четко и слаженно, прилагать максимум энергии и настойчивости в выполнении и перевыполнении заданий, встречных планов, социалистических обязательств. В этом — неперемное условие успеха всей нашей работы.

Центральный Комитет КПСС обращается к рабочему классу — ведущей силе советского общества, — к вам, работники промышленности, строительства, транспорта и связи:

Активно боритесь за досрочное выполнение заданий завершающего года пятилетки по объему, номенклатуре и качеству продукции, за повышение эффективности производства; добивайтесь, чтобы продуктивно использовалось рабочее время, оборудование, экономно расходуйте электроэнергию, топливо, сырье и материалы; досрочно вводите в действие новые объекты, быстрее осваивайте производственные мощности!

Центральный Комитет КПСС обращается к колхозному крестьянству, рабочим совхозов, к вам, работники сельского хозяйства:

Увеличивайте производство и продажу государству сельскохозяйственной продукции; повышайте урожайность и валовые сборы зерновых, хлопка, сахарной свеклы, картофеля и других культур; поднимайте продуктивность животноводства, увеличивайте поголовье скота и птицы; производите больше мяса, молока, яиц и других продуктов; боритесь за качество продукции, за эффективное использование каждого гектара земли, каждого трактора и комбайна, каждой тонны минеральных удобрений!

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза

Центральный Комитет КПСС обращается к народной интеллигенции, к вам, инженеры и техники, специалисты сельского хозяйства, деятели науки и культуры, работники просвещения и здравоохранения:

Направляйте усилия на ускорение научно-технического прогресса; крепите связь науки с производством; быстрее внедряйте в практику достижения науки, техники и передового опыта; добивайтесь дальнейшего расцвета советской культуры, народного образования и здравоохранения; своим творчеством воодушевляйте людей на новые трудовые подвиги и свершения; будьте и впредь верными помощниками партии в воспитании нового человека, нашей молодежи в духе идеалов коммунизма, советского патриотизма, пролетарского интернационализма!

Центральный Комитет КПСС обращается к вам, работники торговли, общественного питания, службы быта и коммунального хозяйства:

Развивайте и совершенствуйте сферу бытовых услуг, внедряйте прогрессивные формы и методы работы, повышайте культуру обслуживания советских людей!

Центральный Комитет КПСС обращается к вам, советские женщины:

Ваш самоотверженный труд, ваша материнская забота о семье, о детях снижали глубочайшую признательность и уважение всего общества. Новый, 1975 год отмечается на всей планете как год женщины. Еще активнее участвуйте в общественной жизни, в созидательном труде на благо Отчизны! Центральный Комитет КПСС обращается к вам, юноши и девушки Советской страны:

Будьте достойной сменой старших поколений, продолжателями их героических дел и традиций. Настойчиво и упорно овладейте знаниями, ознаменуйте завершающий год пятилетки ударным трудом; вносите достойный вклад во всенародную борьбу за успешное выполнение

планов Коммунистической партии!

Центральный Комитет КПСС призывает партийные, советские, хозяйственные, профсоюзные, комсомольские организации постоянно улучшать работу в массах, совершенствовать организацию социалистического соревнования, методы руководства хозяйством, повышать ответственность всех работников за порученное дело. Надо настойчиво утверждать ленинский стиль работы во всех звеньях хозяйственного и государственного аппарата, решительно выступать против ведомственности, местничества и безответственности, развивать критику и самокритику, смело вскрывать недостатки, устранять все, что мешает успешной работе.

Долг коммунистов и комсомольцев — идти во главе соревнования, быть его вдохновляющей и организующей силой, показывать пример высокой сознательности и творческой активности в производственной и общественной жизни. Они призваны и впредь активно выполнять роль авангарда трудовых коллективов в борьбе за достойное завершение девятой пятилетки.

Товарищи!

Год от года наша Родина становится богаче и сильнее, улучшается жизнь народа. С глубокой верой в будущее, в правоту исторического дела, завещанного нам великим Лениным, мы идем вперед к намеченной цели — коммунизму.

Центральный Комитет КПСС выражает уверенность в том, что наша партия, весь советский народ и в завершающем году пятилетки будут работать с неиссякаемой творческой энергией, проявят высокую организованность и добьются новых замечательных побед на всех направлениях коммунистического строительства.

Выше знамя всенародного социалистического соревнования за успешное завершение пятилетки, за выполнение величественных задач, поставленных XXIV съездом КПСС!



### Растет нефтяной поток Сибири

Более 110 миллионов тонн нефти добыли промышленники «Главтюменьнефтегаза» в 1974 году. Западная Сибирь вышла в число крупнейших в стране поставщиков «черного золота». На левом снимке: термохимическая установка цеха подготовки и перекачки нефти НГДУ «Шаймнефть». Добытая на про-

мыслах нефть здесь обезвоживается и обессоливается.

На правом снимке: промышленники нефтегазодобывающего управления «Шаймнефть» (слева направо) — Искандер Гатин, Александр Кочнев, Марат Баширов, Михаил Мартюхин, Виктор Стрежнев.

Фотохроника ТАСС.



# Парти́чная ЖИЗНЬ

## ИТОГИ РАДУЮТ

Определяя задачи на будущее, мы оглядываемся на пройденный путь. Социалистическое соревнование, развернувшееся среди животноводов, дало свои замечательные плоды. В подтверждение к тому хочу обратиться к некоторым цифрам. Уже 16 декабря истекшего года животноводы колхоза рапортовали о выполнении плана продажи молока на 105, мяса—на 99, яиц—на 174 и шерсти—на 134 процента.

Две молочнотоварные фермы из трех названы комсомольско-молодежными. Комсомольцы здесь трудятся с присущим им молодым задором. Соревнуясь с опытными животноводами, они добиваются лучших результатов. В авангарде соревнования, как правило, идут коммунисты. Например, член КПСС Махира Хайруллина заняла первое место в социалистическом соревновании доярок колхоза. За 11 месяцев от каждой из закрепленных коров она надоила 3.100 килограммов молока. Не отстают от нее по показателям члены ВЛКСМ Таскира Губайдуллина, Гульсина Мусина, Нурдидя Гилязева и Закия, Зайнулгарип, Накия Фасхутдиновы. Сейчас нагон в их группах составляют 11—13 килограммов. В получении обильной молочной продукции немалая заслуга коммуниста животновода Самата Миннекаева. Сейчас в хозяйстве

ведется борьба за получение большого молока в зимний период.

Обеспечить получение здорового, жизнеспособного потомства от животных—этой цели подчинены заботы ветеринарных работников. Особенно хорошо идут дела на фермах третьей бригады, куда закреплен коммунист Х. Алиев. Здесь не допускают падеж молодняка, ревностно следят за состоянием здоровья животных.

Хороших успехов добились и птицеводы хозяйства. В том, что колхоз перевыполнил государственный план по продаже яиц, велика заслуга опытной птичницы Самии Сулеймановой. Принимая на себя социалистические обязательства, член КПСС С. Сулейманова дала слово получить по 150 яиц от каждой курицы-несушки, а обеспечила получение 180 штук.

Животноводство—ведущая отрасль колхозного производства. Поэтому правление, партбюро хозяйства серьезное внимание уделяют вопросам подготовки кадров.

Позади остались последние дни старого года. Сейчас животноводы колхоза движимы стремлением взять хороший старт в новом, 1975 году.

**Г. ЯРУЛЛИН,**  
секретарь парторганизации  
колхоза им. Мусы Джалиля.

## План выполнен

Животноводы колхоза «Дружба» успешно завершили определяющий год пятилетки. Перевыполнен план по продаже всех видов животноводческой продукции государству. Страдны успехи птицеводов хозяйства, выполнивших пятилетний план в четыре года. За этот период реализовано 780 тысяч штук яиц вместо 477 тысяч по плану. Этот успех дело рук птичниц Анастасии Алексеевой, Любови Таймуллиной, Раисы Марининой,

давших слово произвести 170 штук яиц от курицы-несушки. Этот пункт обязательств был выполнен. Птичницы добились получения 250 яиц от курицы-несушки.

В этом году в хозяйстве запланировано строительство типового здания птицефермы на 2500 кур. Это значит, что производство продукции намного возрастет.

**М. КАМАЛЕТДИНОВ,**  
Колхоз «Дружба».

## Награды ударникам полей и ферм

За высокие производственные показатели, достигнутые на уборке зерновых культур в минувшем году, главный комитет Выставки достижений народного хозяйства СССР наградила передовых механизаторов Российской Федерации дипломами почета ВДНХ СССР и присудил им премии

—автомобили «Москвич». Дипломов и премий удостоены замечательные мастера, герои «жатвы-74» из многих районов Нечерноземной зоны, Татарской АССР, Куйбышевской, Новосибирской и других областей. В числе награжденных также лучшие животноводы.

## ВЕРНОСТЬ ТРУДОВЫМ ТРАДИЦИЯМ

ВОРОШИЛОВГРАДСКАЯ ОБЛАСТЬ. Шахта имени XXII съезда КПСС (бывшая «Центральная—Ирмино») — родина стахановского движения. В августе 1935 года забойщик Алексей Стаханов, работая отбойным молотком, добыл за смену 102 тонны угля, выполнив 14 сменных норм. Вслед за Стахановым своими трудовыми достижениями прославился на всю страну передо-



вой забойщик этой шахты Петр Сняговский.

Славные традиции стахановцев с честью продолжают ударники коммунистического труда—нынешнее поколение новаторов шахты. Они борются за то, чтобы дать стране угля больше, лучшего качества, с меньшими затратами. В авангарде соревнования идут коммунисты и комсомольцы. В числе передовых на шахте—бригады забойщиков, возглавляемые коммунистами В. И. Стаценко и Д. И. Тулиновым. По их примеру около 200 горняков шахты обязались досрочно выполнить задание пятилетки. Свыше 400 комсомольцев предприятия взяли обязательство ра-

ботать под девизом «1975 году—ударный стахановский труд молодежи».



## Они будут механизаторами

Уделяя большое внимание подготовке механизаторских кадров, правление колхоза «Заветы Ильича» совместно с парткомом решили организовать курсы по подготовке механизаторов у себя в хозяйстве.

С 20 декабря начались занятия. Три раза в неделю в механической мастерской обучается без отрыва от производства сельская молодежь. Учебной охвачено 15 человек. В их числе четыре девушки. В ответ на призыв трактористок колхоза «Дружба» Валентины Авандеевой

и Веры Ильичевой «Живешь на селе—изучай технику», Раиса Зубова, Валентина Трофимова, Валентина Воркова и Мария Белогубова твердо решили переквалифицироваться, встать у руля трактора и вместе с мужчинами выращивать хлеб.

Занятия на курсах ведет главный инженер колхоза Г. Зарипов, который преподает материал по электрооборудованию и сельхозмашинам, бригадир трак-

Коллектив прославленной шахты добыл с начала пятилетки сверх задания около 200 тысяч тонн топлива.

На верхнем снимке: Алексей Стаханов в забое шахты (репродукция).

На среднем снимке: прославленный шахтер, Герой Социалистического Труда Петр Ефимович Сняговский с молодыми горняками в музее трудовой Славы шахты имени XXII съезда КПСС.

На нижнем снимке: горняки участка № 8 направляются в забой. На переднем плане—передовик соревнования бригадир забойщиков коммунист В. И. Стаценко.

Фотохроника ТАСС.

торной бригады М. Нинин—по материальной части трактора, А. Герасин—по устройству комбайнов.

Курсанты обеспечены всеми наглядными пособиями и учебниками, с интересом и старанием овладевают мастерством вождения тракторов и комбайнов.

К началу полевых работ этого года ряды колхозных механизаторов значительно пополнятся.

**М. КАФИЗИН.**

## Наука служит пятилетке

# Дружат институты

В Латвии и Эстонии идет подготовка к выпуску плугов, которые, по заключению специалистов, могут надежно работать со скоростными тракторами в условиях северо-западной зоны страны. Опытные образцы плугов уже испытаны, причем от рождения замысла до воплощения его в жизнь прошло меньше года. Над созданием новинки рука об руку работали ученые Латвийского НИИ механизации и электрификации сельского хозяйства и Эстонского НИИ земледелия и мелиорации. Совместными усилиями они добились того, что в новых орудиях для обработки почвы широко используются детали плугов, которые

выпускают заводы страны, разработали для каждого корпуса индивидуальное защитное устройство от камней, решили ряд других важных проблем.

Это один из многих примеров творческого сотрудничества ученых двух институтов. Между ними давно установились прочные деловые контакты, научный поиск часто ведется единым фронтом, а полезные начинания одновременно внедряются в обеих республиках.

Мелиораторы Латвии

используют разработанную в Эстонии прогрессивную технологию внесения в почву пылевидных известковых материалов. По эстонскому проекту в колхозе «Сунакте» Стучкинского района и в нескольких других латвийских хозяйствах — применяется электрообогрев полов в репродукторных свинарниках. Это позволило отказаться от подстилки, улучшить микроклимат в помещениях и автоматически поддерживать нужную температуру.

Немало полезного почерпнули

у своих коллег и эстонские ученые. Латвийский НИИ механизации и электрификации сельского хозяйства передал им документацию на гидрофицированное сцепки для навешивания на тракторы К-700 и Т-150 К почвообрабатывающих орудий, выслал рекомендации, следуя которым, можно резко сократить затраты ручного труда на посадке и возделывании пророщенного картофеля.

Недавно из эстонского НИИ земледелия и мелиорации поступил запрос на только что разработанный в Латвии проект

пункта технического обслуживания тракторов. В связи с концентрацией животноводства все чаще возникает нужда в кормораздатчиках на электрокаре, которые созданы и выпускаются в Латвии.

Хорошо налаженный обмен научной информацией, регулярные встречи руководителей институтов, во время которых подводятся итоги работы и согласуются планы, помогают ученым успешно решать актуальные проблемы. Одновременно устраняется параллелизм в научно-исследовательской деятельности и быстрее внедряются в производство важные разработки.

ТАСС



# ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН

Стать механизатором высокого класса — такую мечту делал с юных лет Г. П. Илюхин. Отслужив положенный срок в Армии, он пришел в райком комсомола, чтобы встать на учет. Здесь ему предложили поработать в органах МВД. Парень согласился.

За 8 лет работы в органах милиции Г. П. Илюхин предотвратил немало преступлений, показывая высокую оперативность, четкое исполнение служебных обязанностей.

НА СНИМКЕ: лейтенант милиции, дежурный инспектор Г. П. Илюхин.

Фото М. Каризина.



## НАРОДНЫЙ ЗАСЕДАТЕЛЬ

В Татарской АССР с 15 января по 15 февраля 1975 года будут проводиться очередные выборы народных заседателей районных (городских) народных судов. Выборы народных заседателей являются важным политическим мероприятием, значение которого определяется огромной ролью советских судов в воспитании коммунистической сознательности, утверждении правил социалистического общежития, укреплении дисциплины.

Суд в нашей стране народный. Только в нашем районе в работе народного суда принимают участие 140 народных заседателей. Среди них рабочие, колхозники. В числе народных заседателей имеются педагоги, врачи, представители профессиональных союзов, комсомольских и других общественных организаций.

Народным заседателем может быть избран каждый гражданин, обладающий избирательным правом и достигший ко дню выборов 25 лет. Народные заседатели районных (городских) судов избираются на собраниях колхозников, рабочих, служащих, ученых, артистов, военнослужащих,

по воинским частям открытым голосованием, сроком на два года. Предстоит важная политическая кампания по организации и проведению выборов народных заседателей. В период подготовки и проведения выборов большое значение приобретают отчеты народных судов и народных заседателей перед избирателями.

В период выборов необходимо еще более усилить пропаганду советского законодательства, повысить качество воспитательной работы, глубоко разъяснить значение проводимых Коммунистической партией и Советским правительством мероприятий по укреплению социалистического законодательства и правопорядка.

Народные заседатели должны иметь четкое представление о правилах и нормах судебного процесса, глубоко знать действующее законодательство. Формы учебы здесь разные. Большое значение имеют семинарские занятия, регулярно проводимые в народном суде. Основной формой организации деятельности народных заседателей являются их советы. Советы работают по сек-

циям. Каждая рассматривает определенный круг вопросов. Активное участие в работе совета принимают председатель совета народных заседателей тов. Сергин С. Ф. (пенсионер), члены совета Ганеева С. А. (бухгалтер торговой базы), Кожевникова Е. Е. (зав. детскими яслями), Хасаншин Г. Ш. (бухгалтер ремзавода) и многие другие. Совет народных заседателей заслушивает отчеты о работе секции, подводит итоги проверок, обсуждает поведение условно осужденных, а также должностных лиц, допустивших ошибки в работе по контролю и исполнению судебных решений, и т. п.

Выборы народных заседателей — важное политическое мероприятие. Значение их определяется той огромной ролью, которую играет советский суд в жизни нашего государства по осуществлению задач, вытекающих из решений партии и правительства об укреплении социалистической законности и правопорядка.

Р. ЕМЕЛЬЯНОВА,  
председатель районного народного суда.

## Расхитителей к ответу

Расхищение социалистического имущества, расточительство и бесхозяйственность наносят существенный материальный ущерб народному хозяйству и не поддающийся подсчету моральный, коммерческий урон нашему обществу. Все это осложняет решение задачи построения коммунистического общества. Однако в нашей среде не единичны случаи, когда отдельные граждане допускают антиобщественные проявления, посягают на социалистическую собственность. Приведем такой пример. Власова Мария Ивановна, работавшая заведующей магазином в деревне Гайтанкино Биляр-Озерского хозрасчетного торгового предприятия, пользуясь оказанным ей доверием, систематически злоупотребляла им и занималась присвоением кооперативных средств. Так, в конце ноября 1973 года она взяла из кассы магазина 170 рублей и присвоила их, купив для себя пальто. А потом присво-

ила еще 32, затем 50 рублей.

Кроме того, она в результате преступно-халатного отношения к исполнению своих служебных обязанностей допустила недостачу товаро-материальных ценностей на сумму 1195 рублей 77 коп., выручку своевременно в почтовое отделение не сдавала, а хранила в магазине, допускала за прилавок посторонних лиц, не принимала мер к сохранению товаров. По состоянию на 10 мая 1973 года у Власовой М. имелась недостача товаров на сумму 400 руб., она эту недостачу по магазину от ревизии скрыла путем оформления кредита телевизора «Электрон-205» стоимостью 389 руб. Таким образом, Власова Мария причинила ущерб Биляр-Озерскому сельпо на сумму 1707 руб. 77 коп., из которых 989 руб. 57 коп. возместила, а 718 рублей не погасила.

Второй пример. Зайдуллина Закия Исмагиловна, работая продавцом магазина № 5 г. Нурлат,

получала с Нурлат-Октябрьского элеватора комбикорм и продавала его по завышенным ценам. Денежную сумму в размере 60 рублей, полученную в результате завышения цен, присвоила. Таким образом, Зайдуллина обманывала покупателей путем завышения установленных розничных цен.

8 октября 1974 года Октябрьский районный народный суд признал Зайнуллину Закию Исмагиловну виновной и назначил меру наказания один год исправительных работ с удержанием 15 процентов из зарплаты в доход государства.

Не осталась безнаказанной и Власова Мария, она тоже получила заслуженную меру наказания.

Расхитителям социалистической собственности не должно быть пощады.

И. КУЗЬМИН,  
инспектор БХСС Октябрьского РОВД, лейтенант милиции.

## БЕРЕГИТЕ ДЕТЕЙ!

Дети! Насколько сегодня богат и разнообразен их мир. А сколько у них своих ребячьих, очень важных и очень нужных дел! У кого-то в один день, кроме уроков в школе, и музыка, и секция, у другого — занятия в кружке, заседание совета отряда, третьему нужно успеть в библиотеку, потом к товарищу. Вот идут пять мальчишек — из разговора ясно: торопятся на факультатив по автоделу. Вот стайка девочек-подростков о чем-то договаривается, что-то подсчитывает и вдруг стремительно разбегается в разные стороны. Дети идут, бегут, едут по сельским улицам и улицам города. У каждого своя дорога и заботы. У каждого своя дорога. И вдруг в этот, в общем-то гармоничный поток жизни врывается режущий слух скрип тормозов, чей-то испуганный вскрик...

Когда читаешь записи дежурного ГАИ в книге регистрации дорожно-транспортных происшествий по району, каждый случай с детьми до боли сжимает сердце: там выбежал из-за стоящего автобуса, там бросился наперез близко идущей машине. И тут же диагноз врача: сотрясение мозга, перелом, а порой и самое страшное — смерть.

В 1973 году в дорожно-транспортных происшествиях погибло немало детей. В прошлом году снова многие получили травмы в транспортных происшествиях.

В большинстве случаев виноваты сами ребята. Но какой бы ни был процент их вины или вины водителей, главное не в этом. Главное в том, что за каждой из этих цифр — горе, слезы, боль.

Только ли школа, работники госавтоинспекции должны приучить ребят правильно вести себя на улице? А где же мы — взрослые, родители? Педагогика утверждает, что ничто так хорошо не усваивается ребенком, как наглядный конкретный пример. А как выйдим в глазах детей мы? Могут они научиться у нас, взрослых, дисциплинированности, осторожности, знанию и, главное, точному соблюдению правил дорожного движения? Далеко не всегда.

Примеров можно привести много. А вывод один: дети идут по стопам взрослых. Ежедневно видя, как нарушают взрослые правила дорожного движения, они, подчас сами того не сознавая, подражают им. Но если взрослому пешеходу-нарушителю и удастся иногда увернуться от удара движущегося транспорта, то дети чаще всего в такой обстановке попадают в беду. Движение транспорта будет расти и развиваться. Без этого немислима современная жизнь. Значит, нам необходимо не только научить своих детей, но и научиться самим точно и строго соблюдать правила дорожного движения.

Товарищи взрослые, товарищи родители! Мы верим, что отныне вы станете нашими верными помощниками в борьбе за безопасность юных пешеходов, примером своим, дисциплинированностью своей, строгостью к нарушителям порядка на улицах и дорогах привейте детям навыки, в которых они так нуждаются.

А. КУРАМШИНА,  
старший инспектор детской комнаты милиции.

## ИЩЕМ СВИДЕТЕЛЯ

Случилось это в пассажирском поезде № 82, сообщением Москва — Челябинск. В шестом вагоне в ночь с 25 на 26 июня 1974 года произошла кража. Исчез чемодан у пассажирки Кузнецовой с вещами на сумму 684 рубля.

Уголовное дело расследуется линейным отделением милиции станции Бугульма.

Материалами дела установлено, что на станции Инза вместе с лицом, подозреваемым в совершении преступления, в вагон селись две женщины с двумя детьми, по национальности татарки, которые в разговоре сообщили, что едут со станции Ташкент до станции Нурлат, а оттуда в

деревню к своей больной матери. Обе они — сестры, примерный возраст одной — 30, другой — 35—37 лет.

Установление личности этих женщин помогло бы опознать преступника и раскрыть преступление.

Возможно, на нашу просьбу они или лица, знающие их, откликнутся и помогут нам раскрыть преступление.

Наш адрес: ТАССР, линейный отдел милиции станции Бугульма.

АЛЕКСЕЕВ,  
ст. следователь, капитан милиции.

Редактор  
В. В. Исхаков

Коллектив учителей железнодорожной средней школы № 61 выражает глубокое соболезнование бывшей учительнице Груздевой Вере Васильевне по поводу смерти ее мужа, члена КПСС  
МИРОНОВА  
Владимира Павловича.